
دبیرستان علامه حلی تهران

36. گزینه 1
اگر مرتبه ي  را  و مرتبه ي  را  فرض کنیم:

: الف) با توجه به آزما�ش  و 
 
 

: ب) با توجه به آزما�ش  و 
 

با جایگذاري آزمایش  در رابطه ي قانون سرعت، مقدار  را نیز به شکل زیر محاسبه می کنیم:

: هر ، پس واکنش در مسیر رفت آسان  تر و با سرعت بیشتري پیشرفت می کند. گزینه ي   : گزینه ي  37. گزینه 1

: واکنش هایی که در آن ها   چه انرژي فعال سازي بیشتر باشد، تأثیر دما بر سرعت واکنش بیشتر می شود. گزینه ي 
: واکنش گرماده است، و سطح انرژي فرآورده ها پایین تر بوده و پایدارتر هستند، پس است، در دماهاي پایین خودبه خودي هستند. گزینه ي 

پیوندهاي حاصل باید قوي تر از پیوندهاي اولیه باشند.
در این نمودار تغییرات  متناسب با تغییرات  بر اساس ضرایب استوکیومتري نیست و در نتیجه می توان گفت بازده درصدي 38. گزینه 2

واکنش مخالف  است. در این گونه موارد باید براساس تغییرات فرآورده ها، سرعت متوسط واکنش را محاسبه نماییم.

ابتدا واکنش را موازنه می کنیم: 39. گزینه 2

تغییر جرم مواد جامد معادل جرم  تولید شده است که در مقابل مصرف  مول  ،  گرم اکسیژن تولید می شود پس در این
بازه ي زمانی:

40. گزینه 2

 

 
: در کلیه ي واکنش ها، مگر در موارد خاص، با گذشت زمان سرعت تولید و مصرف مواد کم می شود.  گزینه ي  41. گزینه 1

 
:  در حال مصرف است زیرا شدت رنگ در ظرف کاهش می یابد. بنابراین غلظت  به تدریج کاهش می یابد.  گزینه ي 

رسوب کرده به تیغه ي فلزي اضافه شود، به ازاي کاهش  گرم از جرم تیغه ي روي،  گرم به جرم رسوب ها (تیغه) اضافه : اگر  گزینه ي 

 
می شود. بنــابراین در هـر صورت تیغه دچار کاهش جرم می شود. 

براساس متن کتاب درسی همه ي عبارت ها درست اند. 42. گزینه 4

 
* در واکنش تجزیه ي  رابطه ي سرعت به صورت  است.  43. گزینه 4

 
،  برابر آهنگ تولید  است.   * آهنگ تولید  در تجزیه ي 

، رابطه سرعت به صورت  بوده و مرتبه ي هر دو واکنش دهنده برابر یک است. * در واکنش میان هموگلوبین با 
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صفحه 2

ابتدا با توجه به تغییرات یک بازه مانند  ثانیه، معادله ي واکنش را به دست می آوریم ( ضریب هر ماده را تغییرات آن 44. گزینه 1

 
ماده قرار می دهیم).

 
براي فراورده ها زمان و مقدار آغازین صفر است، بنابراین  می باشد.

 

به ازاي تولید  مول  مول  مصرف می شود، بنابراین به ازاي تولید  مول  تا ثانیه ي  باید  مول  مصرف شود و مقدار اولیه 
برابر  مول است.

45. گزینه 2

 

 
در قسمت ب باید گفته شود به جز اورانیم و توریم تا عبارت درست شود.  46. گزینه 2

در قسمت ت، هالوژن ها فعال ترین نافلزها هستند و به جز  همگی نافلز هستند.

 
این عنصر در تناوب  و گروه  قرار دارد و  است. قلع عنصري فلزي است. 47. گزینه 3

 
، نسبت به  الکترونگاتیوي کم تري دارد.  مطابق جدول صفحه ي 

 
 ظرفیت  و  دارد و با کلر،  و  ایجاد می کند.

 
؛ یعنی  است.  دو اوربیتال نیمه پر در لایه ي ظرفیت دارد و مجموع عدد کوانتومی اسپین آن 

48. گزینه 3

( (تناوب  و گروه 

 شبه فلز است، در دماي اتاق جامد است، نسبت به عناصر هم گروه خود، نقطه ي ذوب و جوش بالاتري دارد و  که هم تناوب آن است، در

 
دماي اتاق مایع است. 

 
با توضیح اولیه  در صورت سؤال،  به گروه دوم تعلق دارد و بر اساس آن:  49. گزینه 2

 
 که به گروه سوم اصلی تعلق دارد، یون  تشکیل می دهد و کمترین شعاع یونی را دارد. 

در یک تناوب از چپ به راست شعاع اتمی کاهش می یابد. بنابراین  نیز بین این عناصر کمترین شعاع اتمی را دارد.
، سطح انرژي  پایین تر از  است. در هنگام یونش، ابتدا الکترون از  و سپس در صورت لزوم در عناصر واسطه ي تناوب  50. گزینه 4

از  جدا می گردد و به همین علت در کاتیون ها زیرلایه ي  خالی است. عنصر تناوب  و گروه  باید در زیرلایه ي  و  ،  الکترون
، ،  خواهد شد. با توجه به ترکیب  داشته باشد که براساس پایداري تعریف شده در آرایش هاي الکترونی، آرایش 

 
کاتیون  داراي آرایش الکترونی  می باشد.

ترکیب هاي یونی از نظر بار الکتریکی خنثی هستند و می توان گفت مجموع بار آنیون ها با بار کاتیون ها برابر است و این جمله که 51. گزینه 2
بار آنیون با بار کاتیون برابر است، نمی تواند همواره درست باشد، به طور مثال در  بار کاتیون  و بار آنیون  است.

فرمول شیمیایی اسکاندیم سولفیت  است. چون شعاع آنیون و کاتیون در  کوچک تر از  است، 52. گزینه 3
بنابراین انرژي شبکه ي بلور  بیشتر است. انرژي شبکه ي بلور  بیشتر است. اگر  به مقدار  آب تبلور

خود را از دست بدهد (که دو مولکول آب می شود) به  تبدیل می گردد.

 
بررسی موارد در سایر گزینه ها: 53. گزینه 3

 
:  در سومین انرژي یونش خود جهش بزرگ دارد، بنابراین اختلاف بین دومین و سومین  یونش آن نسبت به  بیشتر است.  گزینه ي 

 
: عنصر  جدول، آرایش ظرفیتی  دارد تنها کاتیون هاي  و  تشکیل می دهد.  گزینه ي 

 
: در گروه دوم نقطه ي ذوب و جوش  نسبت به هم  گروهی هاي خودش کمتر است. گزینه ي 

54. گزینه 1
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صفحه 3

عدد  تعداد  با 

 
: قلع ظرفیت هاي  و  دارد و نمی تواند با  ترکیب  ایجاد کند. گزینه ي 

 
: تعداد یون ها در  و  یکسان است. گزینه ي 

 
: براي  یون  کمتر متداول است.  گزینه ي 

بر اساس متن کتاب درسی هر پنج عبارت صحیح است. 55. گزینه 4

: 2(1 ) + 2(2 ) + 2(2 ) + 2(3 ) + 2(3 ) + 1(3 ) = 11s2 s2 p6 s2 p6 d5e−( = 0)ml
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